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 Economía

La deuda del gobierno nacional

La deuda del gobierno nacional al mes de setiembre del 2010 ascendía a u$s 160.890 millones. Esa deuda llegaba a �nes
del 2005 a 128.000 millones.

Los acreedores de la mencionada suma de u$s 160.890 millones eran los siguientes: a)Acreedores privados por u$s
60.769 millones. b)BID y Banco Mundial por u$s 17.283 millones. c)Club de París por u$s 6.276 millones (no incluyen
intereses moratorios y/o punitorios). d)Otros organismos del sector público por u$s 76.562 millones. Los otros organismos
del sector público a los que la Tesorería le debe u$s 76.562 millones, son los siguientes:

1)Banco Central: se le deben adelantos transitorios por u$s 10.133 millones. También se le deben títulos públicos por
alrededor de u$s 21.500 millones. En total, al BCRA el gobierno le debe alrededor de u$s 31.600 millones.

2)ANSES: alrededor de u$s 30.000 millones en títulos.

3)Otros acreedores por la colocación de letras del Tesoro, como el Banco Nación y particulares, el resto (alrededor de
u$s 15.000 millones).

Al mes de setiembre, la deuda que no se ha presentado al canje asciende a u$s 11.189 millones (en esta cifra no está
incluida la deuda con el Club de París).

El grueso de la deuda del gobierno nacional (46%) está en dólares. El 23% está en pesos + CER, el 17% en pesos, el 12% en
euros y 2% en otras monedas.

Aunque la deuda ha ido aumentado nominalmente, ha disminuido en relación al Producto Bruto Interno. A �nes de
setiembre llegaba a 47,1% del mismo. Recordemos que el PBI está en alrededor de 342.000 millones de dólares.

Es bueno reconocer que la deuda de nuestro país ha ido disminuyendo en forma relativa, aunque es cierto, también, que
inversores externos no se ven tentados a invertir en Argentina salvo en rubros muy especiales y competitivos. De todas
maneras, y más allá de las discusiones que este tema conlleva, es positivo que nuestro país esté cumpliendo con los
acreedores. Pero también hay que considerar el fuerte endeudamiento del gobierno con el BCRA (deteriorando el nivel
de reservas) y con la ANSES (cuyas acreencias, que en gran medida ajustan por CER, terminan deteriorando los fondos
del sector pasivo).

La deuda con el Club de París por u$s 6.276 millones, que incluyendo intereses por mora y punitorios llega a una cifra
mayor, se terminará pagando con reservas del Banco Central. Ya se había escrito lo anterior cuando nos percatamos que
en el Boletín O�cial del día de hoy (7 de enero) se publicó la Resolución 1/2011 del Ministerio de Economía y Finanzas
Públicas por la que se disponía la emisión de una letra del Tesoro Nacional intransferible por u$s 7.504 millones, a ser
amortizada íntegramente al vencimiento en el 2021.
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Si tenemos en cuenta las cifras publicadas en el balance del BCRA al 23 de diciembre (primer artículo), las reservas
internacionales netas disminuirían a alrededor de u$s 34.625 millones, mientras el pasivo monetario de la institución se
mantendría en alrededor de los u$s 61.000 millones, lo que no es bueno para la relación reservas netas/pasivo
monetario.


